

VOSKOVKA SE MNOU NEKAMARÁ•DÁ•

Stá™eda, 20 Á°nor 2019

Tmavě zelené lesklé listy a květy vypadají - jako navoskované! Asi proto se já - Á™-ká i voskovka. Voskovka patří k benámským pokojovým rostlinám na jejichž báňek a prabáňek. Bohužel dnes už se jako pokojová rostlina těmá nevidá. Náš květy mají - doslova porcelánový vzhled. Jsou bílé nebo světle růžové s červeným stá™em hvězdicovitý tvar. Svou pátomnost dávají - najevo omamnou sladkou vůní.

Její-m

Estně kmotrem se stal Thomas Hoy, který žil ve druhé polovině 18. století. Šel byl zahradníkem u vody z Northumbrie. Stal se pěstitelem této rostliny. Od této doby se voskovce Á™-ká i hoya.

Rod Hoya zahrnuje na dvě stě

druhů. Všechny je máme nalezené mezi jihovýchodní Indií, až k Austrálii. Z této hojné palety se v České republice prosadilo k pěstování - a vskytu pouze jest druh. Většinou jsou považovány za okrasné dekorativní rostliny pro skleník, pouze v jedním pádě jde pěstovat v pokojových podmínkách. Patří - do rodu keljichovitých.

Pojme

si s pátímipomenout tuto velmi odolnou rostlinu, která i pátí minimálně pátí má - Á™e pátíekvapit sladce vonící květy. Ve večerních hodinách totiž květy vydávají - intenzivně sladkou vůni, pak reagují - rýmou, kýcháním a pájením oš. Nektar, který voskovka vylučuje, má - Á™e na káži zpátí sobit nepátí-jemně svědění.

Tu noliš voskovka (hoay carnosa) má dlouhé

všehony, která se musí - upevňovat k opo™e. Je pátíenáděrná a to i v době, kdy nekvete. Listy jsou sytě zelené, lesklé a dužnaté. A pokud tedy kvete, tak vytváří - bohatě okolí - ky, která se nesmí - nikdy odstranit. Neustále se na nich zakládají - nové květy a to i v dalších letech. U voskovky tedy platí, že - Á™-m starší - rostlina těm krájsně - a bohatě - květy. Doba květu je mezi koncem května a podzimem, po celém týdny.

Potud moudré rady zahradníků - ale: májte taky někdo

voskovku, která vám, "mrcha", nekvete? Máte ji po mamince, u které rostla dlouhá, pátíedlouhá lžta, naho™e na kuchyňské ská™-nce. Její - Á™lahouny zdobily celou kuchyň.... A jak nádherně kvetla!

Když mi maminka odešla na svůj oblíbený, vzala jsem voskovku

domá. Myslím, že jsem vám o zítích s tohle kytkou už někdy psala... Tak u mne se já - dob™e dá™ilo, i já ji mála na jedné ská™-nce, sice v obě vskytu, ne v kuchyni, ale i tak byla podle svého blažená, protože rostla jak divá. Jenže - nekvetla a nekvetla a nekvetla...

Až jsem se cca po 4 - 5 letech jednoho dne namočila, stoupla si před tu zelenou žilavu, a nahlas pronesla: "Ty bestie jedna zelená, já se o tebe tak starám, a ty ani jednu kytičku mi nedáš? Jestli letos nevykvetáš, z domu půjdeš!"

No jo, nesmějte se....

Jenže - do 14 dnů mi ta zelená krájska opravdu vnovala jeden květ! Ano, jeden, a od té doby už zase nic... Nevím si s ná- rady, přikrýt ji osypaly nějaké breberky, včady jsem je poctivě do jedné odstranila. Ale ona nic. Ta voskovka jedna...

Nemáte někdo nějakou radu?

Ně- předem, ani suchá, nemáí žopal, ani stá-n... Vypadá spokojeně - jen nekvete....

d@niela